

# 全市经济工作会议召开,定调明年经济发展

# 稳住经济运行 平衡协作增长

本报12月30日讯(记者 王晓霜) 30日下午,全市经济工作会议召开,市委书记、市人大常委会主任张光峰结合滨州实际,阐述了经济发展进入新常态后的一些变化及应对措施,会上还提出了明年的预期目标,即全年生产总值增长8.5%左右。

张光峰会上提到,“新常态”的“新”就是经济发展呈现的三大新变化,首先是经济增长速度换挡回落,滨州从过去两位数左右的高速增长转到了一位数的中高速增长,增速回落是新常态的基本特征。其次是结构优化,全市第三产业占GDP比重不断上升,消费的贡献率比2005年提高了14.7个百分点,城镇居民人均可支配收入,农民人均收入到2011年以后均超过了GDP增幅,区域差距逐步缩小。第三是经济从要素驱动,投资驱动转向创新驱动。

新常态下,发展仍然是第一要务,是解决一切问题的基础和关键,同时一定要坚定不移、弛而不息地推动发展提质增效,产业转型升级。滨州新常态下的“稳”,重点不是稳住高速度,而是稳住经济运行,实现平衡协作增长,新常态下的“进”,核心不是“扩量”而是“提质”,着力点是结构调整和深化改革,调速不减势,量增质更优。

会上还提到,预计今年城镇居民人均可支配收入和农民人均纯收入预计分别增长9.5%左右和12.5%左右。明年的预期目标为,全年生产总值增长8.5%左右,公共财政预算收入增长9.5%左右,城镇和农村居民人均可支配收入分别增长9%左右和10%左右。

新常态下,增长速度转向中高速,产业发展迈向中高端,经济结构重组和发展动力重塑过程中,做好“加减乘除”,即加法上城镇化会从一个方面扩大经济增长的动力,一个是投资方向,一个是消费。体育产业将成为推动经济社会持续发展的重要新生力量;减法上,就是淘汰落后产能,抓好节能减排;乘法上就是对公路、铁路、港口、水利等交通基础设施继续加大投资力度;除法上就是消除贫困,进一步加大保障困难群众生活。

## 相关链接

## “转调创”积极进展 社会民生持续改善

本报12月30日讯(记者 王晓霜) 今年以来,滨州全市把握稳中求进工作总基调,科学实干,攻坚克难,经济社会发展保持了平稳健康的良好态势。转调创取得了积极进展,重大工程和重点项目顺利推进,城乡面貌发生明显改变,改革开放取得新突破,同时社会民生事业也得到持续改善。

虽然今年经济形势严峻,发展任务繁重,但滨州市经济社会发展仍保持了平稳健康的良好态势。预计地区生产总值2255亿元,增长7.6%;公共财政预算收入187亿元,增长10%;固定资产投资完成1746亿元,增长15.1%。其中,在转调创方面,滨州市加强自主创新,工业链条延伸取得新成效。应对严重旱情,农业喜获丰收,粮食总产306万吨,增长14.9%。

城乡面貌发生明显改变。沾化撤县设区,城区面积扩大,实现市城区沿海发展。“三桥十路”基本完工,“三馆一院”部分交付使用,市民活动中心建设和市污水处理厂扩建顺利推进,新立河风景带提升工程一期建成开放,秦皇河北延工程一期完工,棚户区改造项目完成目标任务的144%。

## 解读

# 用平稳发展换经济高质量高效益

2015年是全面深化改革的关键之年,也是“十二五”规划的收官之年。从滨州自身情况来看,加快发展的基础条件基本具备,骨干产业的产能效益开始释放,一批重点项目也开始投运。2015年经济发展主要预期指标初步确定为地区生产总值增长8.5%左右,滨州要想实现跨越发展,必须放慢发展速度、转型升级、深化改革,用平稳的发展速度来实现质量和效益的提高,推动历史新跨越。

本报记者 王晓霜

## ◆结构转调,变规模最大为质量、效益最优

转型升级  
做好新常态下的经济工作,就要把握住转型升级的速度、质量和效益。新常态之“新”,意味着不同以往,主要体现在速度变化,正从过去30多年10%左右的高速度转向7%左右的中高速增长;以及发展方式和结构优化上。就滨州来说,扩大经济总量与提升质量效益的矛盾更为突出,结构转调的任务更为繁重,创新发展的动力更需

要增强。必须要抓好现有产能质量效益提升,要从追求规模最大转向管理最优、质量最优、效益最优。要化解过剩产能,对电解铝、钢铁、石油炼化等行业,原则上一律不再新上扩产,并借机淘汰落后产能、落后技术和落后设备。加大技改投入,用高新技术改造传统产业,提高质量和效益。

同时,要围绕市场需求,抓好重点项目建设以及招商引资,并抓好开发区、民营经济发展,增强地方活力。实施北海开发战略,发展循环经济。将滨州、邹平两个国家级开发区打造成产业发展高地,提升高新区产业发展层次。特别是要抓好商事登记改革,搞好便利化服务,充分释放民营经济发展活力,促进总量扩张、质量提升。

## ◆发展现代服务业,打造新型商业模式

延长链条  
现代服务业既是区域经济发展水平的重要体现,也是延长一二产业链条,提升城乡服务水平和生活质量的重要抓手。要拓展新的增长空间,发展金融保险等新兴服务业态。同时发展文化体育、养老家政、教育医疗等产业;发展现代旅游业,强化旅游景区、景点开发和市场营销,重点打造一批城市旅游品牌和乡村旅游新亮点。

牌工作进度,力争实现城区大型服务业设施的突破。同时发展现代商业模式,发展以电子商务为代表的新型营销模式,继续加大培育力度,支持博兴草柳编、沾化冬枣等特色产品扩大网上购销规模。要继续培养电商示范市场,示范企业,深化大中型企业电子商务应用,引导中小微企业依托第三方电子商务平台开展业务。

滨州是农业大市,农业经济基础良好,抓好农业发

## ◆规划先行,打造10分钟便民服务圈

新型城镇化  
城市建设规划先行,滨州要坚持富规划、穷开发,建设宁可慢点也要规划好。做好土地利用总体规划调整,推进经济社会发展规划、城乡规划、土地利用规划等“三规合一”试点。着眼城市长远发展,坚决不能把住宅区一层建成沿街营业房。出台《幸福社区规划》,建设一批教

育、医疗、超市、银行、农贸市场等便民服务设施,打造10分钟服务圈。

同时提高城乡管理水平。重点提升好老城区环境,突出抓好集贸市场、乱停乱放、道路秩序的综合整治,做好街景改造,缩小新老城区差距。抓好农村道路“三通”工程建设,确保明年工作顺

## ◆就业、社保、教育、医疗、文化齐头并进

实在民生  
在当前经济下行压力加大、政府财力偏紧的情况下,要提高民生支出使用效率,就要更加注重保障基本民生,加快发展各项社会事业,保持社会和谐稳定。要实现更高质量的就业,全面实施农民工职业技能提升、权益保障、公共服务3项三年行动计划,推进农民工待遇市民化。健全社会保障体系,继续提高居民基本养老保险基础

养老金标准,由75元提高到85元;确保市社会养老服务中心年底前建成投用;全面建立临时救助制度,将住院大病医疗救助报销比例提高到70%。

教育方面,要进一步提高教育质量。发展学前教育,重点推进农村学区幼儿园、小学附设园和村办园建设。改善困难乡镇、薄弱学校的基本教学和生活条件,

## ◆用法治思维、法治方式推进各领域改革

深化改革  
2015年改革任务会越来越重,滨州市要学会运用法治思维和法治方式扎实推进。进一步简政放权,建立健全“四张清单”,即行政审批项目目录清单、行政权力清单、政府责任清单、市场准入负面清单,规范行政权力运行。加快监管方式转变,强化对各类市场和公益事业的事

中事后监管。同时要深化农村改革,农村承包土地确权颁证力争明年全部完成,为土地承包经营权流转、抵押、担保奠定基础,激发农村经济活力。

再就是要深化投融资体制改革,探索将政府融资平台公司转为特别目的公司,运用PPP模式解决港口、疏

## 博兴县审计局:贯彻“绩效”审计

本报讯 博兴县审计局以提高审计人员的业务素质为目的的积极引导审计人员树立绩效审计理念。从日常的各项审计入手,在保证财务资料真实、合法、有效的基础上积极探索绩效审计的方法,以提高审计人员运用绩效审计的理念解决一般财务审计不能触及的领域。

以财政财务审计为切入点,积极探索绩效审计在常规审计中的辐射面。把财政资金审计作为开展绩效审计的切入点,重点揭露损失浪费、管理不善以及体制机制缺陷等问题。在常规审计实践中融入绩效审计的理念,提高审计评价体系的科学性。

(池淼)

## 严查“三公”经费 违纪违规问题

本报讯 近年来,博兴县审计局不断加大“三公”经费审计力度,主要结合财政审计、政府投资审计和经济责任审计等项目类型,全面关注被审计单位“三公”经费支出规模、比例及其真实合规情况。重点查处招待费超标、违规用公款旅游、公务用车超编超标及私设“小金库”和滥发津补贴等方面问题。在“三公”经费审计中,该局跳出一般账面审计,大量采用职能对照,对比分析和延伸审计调查等审计方式方法,确保隐形“三公”查得出,打得实。

(池淼)

## 博兴县审计局 强化监督服务

本报讯 博兴县审计局聚焦群众反映强烈的热点、难点问题,“四加强四结合”突出审计重点,强化审计监督,服务改革发展。切实加强“三公”经费审计与转变作风相结合。围绕落实中央“八项规定”,聚焦“四风”,进一步加大对“三公”经费、会议费等费用的跟踪审计力度。

切实加强经济责任审计与反腐倡廉相结合。努力扩大经济责任审计覆盖面,促进领导干部树立正确的政绩观。

切实加强民生专项资金审计与改善民生相结合。强化对教育、医疗、环保等民生资金和民生项目的审计,切实维护群众利益。

切实加强审计队伍建设与提升素质相结合。将队伍建设和人才培养作为立业之本,强化审计机关班子队伍建设。

(池淼)

挂失  
滨州市鲁林工程有限公司税务登记证副本丢失,税号:372301863109984,特此声明。